

Spominske knjige,

lep dar za god, za vsako priliko, dobite v največji izbiri v Cirilovih prodajalnah Maribor in Ptuj.

Za izrek sodbe je merodajno narodno sodišče. Nadalje je sprejel ministrski svet zakon o Hitlerjevi mladini. Po tem novem zakonu mora biti vsa nemška mladina organizirana v Hitlerjevi mladinski zvezi. Vodja te mladine je podrejen naravnost Hitlerju in je višji državni uradnik. Časopisje napoveduje, da bo ta drugi zakon velika ovira za pogajanja z Vatikanom glede izvajanja določil konkordata o verski vzgoji nemške mladine.

Kako gospodari vlada ljudske fronte na Francoskem? Francoski finančni minister je predložil državni proračun, ki izkazuje 25 milijard primanjkljaja. Vsi finančni strokovnjaki so mnenja, da je tako državno gospodarstvo nekaj edinstvenega, in so z njim dokazali francoski socialisti popolno vladno nesposobnost. Pred nastopom Blumove vlade ljudske fronte je bila Francija na zlatu najbolj bogata dežela in so bili vsi njeni državni proračuni v ravnovesju, kar znači, da so bili državni izdatki povsem kriti s prihodi iz davkov. Že koj v prvih mesecih vlade ljudske fronte sta začela bežati iz Francije zlato in ves tuji kapital, ki je bil po francoskih bankah nagromaden radi sigurne vrednosti franka. Tekom polletnega vladanja se je opirala Blumova vlada na delavske mase, katere je hotela prikleniti na štiri novimi zakoni. Zvišala je delavske plače za 7%. Dalje je uvedla obvezen in plačan delavski dopust vsako leto. Predpisala je vsem industrijam dogovorne pogodbe med podjetji ter delavstvom ter je uvedla za vso industrijo 40urni delovni teden. Vse te omenjene socialne odredbe so povzročile splošno druginjo ter so delni in generalni štrajki delavskih množic od početka Blumove vlade do danes na dnevnem redu. Pri vsem najslabšem državnem gospodarstvu ter štrajkih je prišla Francija ob ugled v inozemstvu. Konečno pa je vlada ljudske fronte v neprestani nesigurnosti, da je ne vržejo lepega dne komunisti, ki odločajo glede vladne večine v parlamentu. Iz prav na kratko povedanega je jasno liki beli dan, da znajo pristaši ljudskih front pred volitvami hujskati ljudske množice, pri vladnem krmlu pa samo prazniti blagajne, povzročati druginjo in stavke.

Nova zveza štirih azijskih držav. Dne 1. januarja 1937 bo podpisana pogodba o medsebojni vojaški pomoči med štirimi azijskimi državami: Turčijo, Perzijo, Afganistanom in Irakom. Za to zvezo se posebno zanima Angleška, ker upa, da se bodo omenjene države zoperstavile prodiranju boljševizma v one azijske pokrajine, nad katerimi držijo izkoriščevalno roko pokroviteljstva Angleži.

Novi načrti ruske Kominterne. Glavni cilj delovanja sovjetske internacionale ali Kominterne, da bi zanetila v Evropi splošne nemire in revolucijo, je pokopan s protiboljševiško zvezo med Nemčijo in Japonsko, o kateri smo pisali v zadnji številki. Ruski sovjeti so sklenili, da bodo za bodoče prenesli sedež Kominterne iz Moskve v špansko, od rdečih zasedeno

pristanišče Barcelono. Iz Barcelone se bi naj širile po Evropi hujskarije na splošen upor in Moskva bo lahko odslej mirno zagotavljala svojim še preostalim prijateljskim evropskim državam, da skrbno čuva nepristranost in da je komunistične propagande kriva Barcelona.

Boljševiki so se razdelili na dve skupini. Skupina Stalina se opira na Kominterno in čaka na svetovno revolucijo. Skupina Vorošilova in Molotova se naslaja na »gvardijo mladih« (Ježov, Andrejev in Ždanov). Končni izid na španskem boje imel velik vpliv na dogoke v Rusiji.

Padec Jagode. Zanimivo je, kako so vse-mogočnega načelnika čeke (GPU), juda Heršla Jehuda (Jagoda) odslovili. Molotov ga je poklical v Politbjuro, da bi tam po navadi poročal. Poleg drugih je bil tu navzoč tudi Belov, poveljnik moskovskega vojaškega okraja. Vorošilov je naznanil Jagodi, da vsled nereda v komisarijatu notranjih zadev ne more več obdržati tega mesta. Naročil mu je, da naj takoj odide z Belovim in Ždanovim v svojo pisarno, da izroči vse posle nasledniku Ježovu. Jagoda je bil presenečen, zmešan in je odšel brez vsake besede v spremstvu omenjenih dveh izročiti posle nasledniku. Tako je Vorošilov podrl mogočnega načelnika zverinske čeke!

Italijani zasedli celo Abesinijo. Ko so Italijani v abesinski vojni zasedli negušovo prestolico Addis Abebo, se ni podvrгла italijanski oblasti pokrajina Gore z glavnim mestom istega imena. V mesto Gore se je iz Addis Abebe po pobegu neguša preselila abesinska vlada, ki je po rasu Imru, kateri je ostal zvest svojemu pobeglemu cesarju, širila vstaje ter upore proti Italijanom. Sedaj pa je tudi ras Imru pobegnil in italijarske čete so za-

sedle nepokorno provinco Gore in zginiti so radnji preostanči nekdanje abesinske vlade.

Zadeva, ki je razburila celo Anglijo. Angleški kralj Edvard VIII. je neoženjen. Poročiti se namerava s 40letno gospo Simpsonovo, ki je že dvakrat ločena in je bila zadnja razporka izrečena še le meseca oktobra tega leta. Proti kraljevi nakani je nastopila vlada, anglikanska cerkev in se je razburil celotni angleški imperij. Časopisje piše, da se bo kralj v slučaju zakonske zveze s Simpsonovo odrekel kroni in ga bo nasledil na kraljevem prestolu mlajši in poročeni brat princ Jorški. Konec minulega tedna so se trudili na najvišjih mestih, da bi našli na kak način tak izhod iz skrajno neprijetne zadeve, da bi priljubljeni kralj ostal na svojem mestu.

Predsednik Roosevelt na vseameriškem kongresu. V Buenos Airesu, v glavnem mestu južnoameriške republike Argentina je začel 1. decembra zborovati vseameriški kongres, na katerega so poslale republike obeh Amerik svoje zastopnike. Predsednika Združenih ameriških držav Roosevelta so ob prihodu v Buenos Aires nad vse slovesno ter navdušeno sprejeli. V pristanišču ga je pričakalo nad 1 milijon ljudi. Vseameriški kongres je otvoril Roosevelt in je v svojem govoru naglasil nužnost sodelovanja vseh ameriških držav za ohranitev svetovnega miru.

Na Japonskem sta odstopila zunanji in notrajni minister. Vladno krizo so izzvali ogromni izdatki za oborožitev, katerim so se uprli gospodarski krogi s svojimi trezno mislečimi člani vlade in politiki. Z najnovejšo vladno krizo je znatno zaostren že itak dolgo obstoječi razdor med generali in civilnimi političnimi osebnostmi.



Martinova nedelja in župniji Luče ob Savinji ter Sv. Jurij ob Taboru. Imenovana nedelja je kakor znano bila določena za dinarsko zbirko v prid zgradbi nove bogoslovnice v Mariboru. Tega dne naj bi vsak Lavantinec daroval vsaj 1 dinar v sklad za novo bogoslovnico. Župnija Luče ob Savinji je dinarsko zbirko vzorno izvedla. Župnik Jurij Mikolič je o uspehu sledeče poročal, ko je odposlal denar škofijskemu bogoslovnemu skladu v Maribor: Župnija Luče ima 1602 prebivalcev, prav toliko dinarjev pošiljam. Zložili so jih župnik in župljani. Enako vzorno je zbirala župnija Sv. Jurij ob Taboru, ki ima 1960 duš in je nabrala 2000 Din. Posnemajmo!

Tri sv. maše na dan vernih duš. Papež Benedikt XV. je dovolil vesoljni cerkvi, da more duhovnik na dan vernih duš darovati tri sv. maše, kojih ena se daruje za duše v vicah, druga pa po namenu sv. Očeta. Običaj treh sv. maš ta dan je nastal v Španiji, kjer se je že dalje časa izvrševal in odkoder ga je papež Benedikt XV. leta 1915 raztegnil na vesoljno cerkev. Kakšen namen je sv. Oče letos določil za sv. mašo, ki se daruje po njegovem namenu? »Osservatore Romano«,

vatikansko glasilo, poroča naslednje: Namen papeža za letošnji dan vernih duš je bila rešitev duš vseh tistih, ki so padli v španski državljanski vojni.

Sestra sv. Terezije od Deteta Jezusa. Mala Terezija je bila rojena kot deveto — zadnje — dete Ludvika Martina v francoskem mestu Alençonu. V tej družini, ki je bila pravo življenjsko svetišče, je vzniklo kakor v čednostnem vrtu devet človeških cvetk. Pet teh cvetk je nebeški vrtnar že presadil v nebeški raj, med njimi sv. Terezijo († 30. IX. 1897). Štiri pa še čakajo, da iz samostanske samote polete v nebesa. Med temi štirimi je najstarejša sestra sv. Male Terezije, sestra Marija, imenovana v redu Marija od svetega Sreca. V samostanu sester karmeličank v Lisieux-u, kjer živi sestra Marija, je bila na praznik sv. Terezije Avilske (15. oktobra) posebna jubilejna svečanost. Sestra Marija je namreč slavila svoj zlati redovniški jubilej, to je 50. leto svojega redovniškega življenja. Ta tihi samostanski jubilej je obudil po širnem katoliškem svetu spomin na ono vzorno krščansko družino, ki je iz nje vznikla velika sodobna svetnica duhovnega otroštva.

Svilen papir

in vse vrste papirja v Cirilovih prodajalnah Maribor in Ptuj.

Iz raja se vračajo. Kajpada ne iz nebeškega, marveč iz boljševiskega. Boljševiki ne verujejo v Boga, ne v neumrljivost duše, ne v nebesa. Propovedujejo raj na zemlji ter naivnim ljudem obljublajo, da ga bodo ustvarili. V Rusiji so ga oživotvorili. Toda to, kar tamkaj doživljajo delavci, kmetje in vobče vsi ljudje (izvzeti so kajpada vodilni boljševiski, ki v zemeljski raj ne samo verujejo, marveč ga tudi za sebe ostvarjajo), je pravi in pravcati pekel. Kdor more iz tega pekla, pobegne. Tako je pred nekaj časom pobeglo, kakor poročajo varšavski listi, iz boljševiskega raja precejšnje število avstrijskih marksistov. Ko je pred dvema letoma propadla v Avstriji socialistična revolucija, je več socialističnih voditeljev pobegnilo v Rusijo. Sedaj se ti ubežniki vračajo skozi Poljsko v Avstrijo. Na Poljskem so izjavili, da so od boljševiske Rusije popolnoma razočarani. »Rajši gremo«, tako poudarjajo, »v avstrijske ječe, ko pa v boljševiski raj.« Komunističnih agentov je v naši državi veliko število. Ali ne bi kazalo vse te komunistične agitatorje in gorečnike poslati v Moskvo, da se tam navžijejo dobrot boljševiskega raja, ki jih tako vneto oznanjujejo? Če bodo vztrajali in ostali v tem rajju, bodo s tem doprinesli najboljši dokaz za resničnost svojih trditvev.



Nesreče.

Nenadna smrt na povratu iz službe. Iz mariborske Velike kavarne se je vračal ob 3. uri čez polnoč 37letni natak Fr. Schmidt. Na Glavnem trgu mu je postalo nenadoma slabo. Prepeljali so ga v bolnico, kjer je izdihnil radi srčne kapi.

V zadnjem trenutku slučajno ušel smrti. V mariborski tekstilni tovarni Doctor in drug je zagrabila transmisija 32letnega delavca Maksa Cehnerja. Jermen ga je potegnil proti stropu in ga je ovil okrog glavne transmisijske osi. K sreči in v zadnjem trenutku je popustila obleka, Cehner je padel na tla in si je zlomil tri rebra.

Smrtnonevaren padeč. 53letni Elizabeti Zmaher, časopisni raznašalki v Celju, je spodrsnilo na vrh stopnic pred stanovanjem. Padla je in je zadela z glavo ob tla tako nesrečno, da je obležala mrtva.

Vlak ga je povozil. Nedaleč od Domžal pri drevoredu ob samostanu v Grobljah je 4. decembra zjutraj povozil kamniški vlak 52letnega posestnika Jakoba Svržino iz Želodnika pri Dobu. Svržina se je vračal iz cerkve grobeljskih misijonarjev, kjer je bil pri sv. zakramentih. Vlaka ni čul radi naglušnosti, videl ga pa tudi ni radi preveč goste megle. Smrtno povozeni je bil več let v Ameriki, odkoder se je vrnil precej bogat.

Smrtna nesreča pri prevažanju stelje. Steljo je peljal iz gozda proti domu Ant. Lap iz Zidanega mosta. Pomagali sta mu njegova žena in dekla Rozalija Brinovec iz Dolge njive. Naenkrat se je s steljo naloženi voz prevrnil in pokopal pod seboj vse tri. Prva se je izkopala izpod voza toliko, da je poklicala pomoč Lapova že-

Brez truda za Tebe - brez nevarnosti za Tvoje pecilo!



Vsako nasilno odpravljanje nesnage pri pranju škoduje perilu. Perite zato s Schichtovim Radionom, ki varuje perilo in Vam prihrani naporno delo.

Radion je popoln proizvod za nego perila. Uporaba je zelo preprosta:

1. Rastopite Radion v mrzli vodi.
2. Ko raztopina zavre, kuhajte najmanj 15 minut.
3. Splakujte perilo najprej v topli potem pa v mrzli vodi. Perilo bo ostalo dolgo časa kot novo in bo vedno snežnobelo.



Schichtov RADION

POPOLNA NEGA PERILA

na. Gospodarja Lapa so izvlekli precej poškodovanega, dekla Rozalija je že bila mrtva, ko je prišla rešitev.

Razne požarne nesreče. Ob 7. uri zvečer je izbruhnil v Rušah v gospodarskem poslopju tvornice za dušik požar. Poslopje je precej oddaljeno od tvornice v smeri proti železniški postaji. V bližini požara pa je stanovanjska kolonija. Poslopje je pogorelo do tal in so številni gasilci samo lahko obranili sosedna poslopja. Skoda cenijo na 100.000 Din. Požar je bil podtaknjen. — V Dravogradu je začelo goreti v mlinu posestnika Fr. Časa. Plamen je preskočil na stanovanjsko hišo in sta pogoreli obe poslopji. Pri gasilskem delu je padel občinski tajnik Andrej Plajer 6 m globoko, ko je hotel na jezu otvoriti zapornico. Plajer se je poškodoval na več mestih. — V Zabljaku pri Slov. Bistrici je zgorelo stanovanjsko in gospodarsko poslopje trgovki Angeli Pader. Skoda znaša 30.000 Din.

Nalivna peresa

od Din 6.—višje, v Cirilovih prodajalnah Maribor in Ptuj.

Razne novice.

Tako vzgojujejo. Liberalna kmetijska organizacija vzgojuje kmečko mladino s tem, da jo ob nedeljah in praznikih vodi

na tekmo koscev in žanjic. To je ena plat te laži-svobodomiselnosti vzgoje. Druga še bolj izobraževalna plat pa je prirejanje gledaliških iger, kakor je »Vaška Venera«. Društvo kmetijskih fantov in deklet je to igro vprizorilo v Vojniku. V »Kmetijskem listu« (2. decembra) napoveduje dopisnik iz Vojnika, da bo društvo to igro še vprizorilo ob gostovanju v Frankolovem. Če se mladina vzgojuje na ta način, se ne smemo čuditi sadovom takšne vzgoje. Je-li »Vaška Venera« v skladju s kmečkim programom kmečkega mučenika Matija Gubca, čigar ime si prisvajajo liberalni kmetijci?

Lepo knjige. Blizajo se dolgočasni zimski večeri. Da vam ne bodo dolgočasni, si prebrbite lepe štivo. V Cirilovih knjigarnah v Mariboru in Ptujju dobite po zelo nizki ceni štiri krasne povesti in sicer: A njega ni (12 Din), Kraljica Estera (10 Din), Pravica in usmiljenje (7 Din), S strelo in plinom (7 Din).

Blasnikova Velika Pratika za leto 1937 je zopet izšla. Ta naš ljudski koledar je med Slovenci najbolj priljubljen in domač. Celo naši izseljenci ga radi naročajo, ker jih spominja na domovino in mlada leta. Cena enemu izvodu je 5 Din. Dobl se v tiskarni J. Blasnika nasied. v Ljubljani, Breg št. 10—12, in v trgovinah. Poleg »Velike Pratique« je izšla tudi »Mala pratika za l. 1937«, ki velja samo Din 2.50. Ta je razširjena zlasti na štajerskem, kjer se je doslej nepravilno šopiril nemški »Bauernkalender« iz Gradca.